

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 7Ek/1440/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123334124
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 10. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Danica Horská
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6123334124.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávnených: 1. V. P., nar. XX.XX.XXXX, T. XXX/XX-XX, XXXXX, O., 2. V. Q., nar. 04.05.2016, bytom T. XXX/XX-XX, XXXXX, O., obaja zák. zast. Petra HutYROVÁ, nar. XX.XX.XXXX, matka, bytom T. XXX/XX-XX, XXXXX O., proti povinnému: V. G., nar. XX.X.XXXX, bytom U. XXX/XX, XXXXX, O., o vymozenie výživného, o nejasnom / neúplnom návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh oprávnených na vykonanie exekúcie **o d m i e t a .**

o d ô v o d n e n i e :

1. Oprávnení sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 14.6.2023 domáhali od povinného vymozenia výživného na základe exekučného titulu: Rozsudok Okresného súdu Námestovo, sp.zn. 13P/4/2023, zo dňa 14.04.2023, ktorý nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 24.04.2023.

2. Súd dňa 28.06.2023 vyzval oprávnených prostredníctvom súdneho exekútora podávajúceho návrh: JUDr. Jaroslav Kabáč, aby v lehote 10 dní od doručenia výzvy odstránili vady návrhu, t.j. s poukazom na povinnosť určenú exekučným titulom súd požadoval opravu dátumu splatnosti, ktorý je určený 15. dňa v mesiaci vopred, nie tak, ako je v návrhu. Výživné je teda splatné napríklad za mesiac jún 2023 - do 15. júna 2023 zároveň, aby bol určený počiatočný termín platenia bežného výživného, teda za aký mesiac sa bežné výživné začína uplatňovať; zameškané výživné bude uplatnené najneskôr za predchádzajúci mesiac. Pokiaľ je v určitom mesiaci čiastočná úhrada, treba presne vyčísliť nedoplatok za tento mesiac, a to na každé dieťa osobitne. Oprávnený si musí sám vypočítať nedoplatok, ktorý je predmetom vymáhania. Nedoplatok treba vždy vyčísliť na každé dieťa osobitne. Súd poučil o následkoch neodstránenia väd, a to odmietnutie návrhu.

3. Oprávnení urobili opravu väd prostredníctvom súdneho exekútora podávajúceho návrh tak, že uviedli nárok na zameškané výživné celkom 830,- Eur, nárok na bežné výživné uviedli celkom 300,- Eur, z toho bežné výživné pre maloletú Viktóriu 150,00 EUR mesačne počnúc mesiacom apríl 2023, bežné výživné pre maloletú Emu 150,00 EUR mesačne počnúc mesiacom apríl 2023, zameškané výživné pre maloletú Viktóriu 415,00 EUR za obdobie apríl až jún 2023, čiastočná úhrada bola 35,00 Eur za mesiac apríl, zameškané výživné pre maloletú Emu 415,00 Eur za obdobie apríl až jún 2023, čiastočná úhrada 35,00 Eur za mesiac apríl. Podaniami zo dňa 19.09.2023 a 11.10.2023 súdny exekútor podávajúci návrh požadoval prešetrenie veci z akého dôvodu nebolo vydané poverenie na vykonanie exekúcie.

4. Podľa § 52 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), ak sú v návrhu na vykonanie exekúcie chyby v písaní alebo iné zrejme nesprávnosti, v dôsledku ktorých je návrh nejasný alebo neúplný, súd vyzve toho, kto návrh na vykonanie exekúcie podal, aby v lehote nie kratšej ako päť pracovných dní od doručenia výzvy chyby v písaní alebo iné

zrejme nesprávnosti odstránil, a poučil ho, že inak návrh na vykonanie exekúcie odmietne. Ak bol návrh podaný prostredníctvom exekútora, opraviť sa musí prostredníctvom toho istého exekútora.

5. Súd poukazuje na povinnosť určenú právoplatným a vykonateľným exekučným titulom: „Otec sa z a v ä z u j e prispievať na výživu mal. Viktórie Hutyrovej, nar. 22.10.2011, sumou vo výške 150 eur mesačne a na výživu mal. Emy Hutyrovej, nar. 04.05.2016, sumou vo výške 150 eur mesačne, vždy do každého 15. dňa v mesiaci vopred k rukám matky, počnúc dňom právoplatnosti rozsudku o rozvoďte“. Exekučný titul nadobudol právoplatnosť (aj vykonateľnosť) dňa 24.04.2023.

6. Oprávnení urobili opravu vád tak, že uviedli nárok na zameškané výživné celkom 830,- Eur, nárok na bežné výživné uviedli celkom 300,- Eur, z toho bežné výživné pre maloletú Viktóriu 150,00 EUR mesačne počnúc mesiacom apríl 2023, bežné výživné pre maloletú Emu 150,00 EUR mesačne počnúc mesiacom apríl 2023, zameškané výživné pre maloletú Viktóriu 415,00 EUR za obdobie apríl až jún 2023, čiastočná úhrada bola 35,00 Eur za mesiac apríl, zameškané výživné pre maloletú Emu 415,00 EUR za obdobie apríl až jún 2023, čiastočná úhrada 35,00 eur za mesiac apríl.

7. Súd znovu uvádza, že návrh na vykonanie exekúcie bol súdu podaný dňa 14.06.2023, ku ktorému dátumu teda oprávnení mali uplatniť nárok na zameškané výživné, pričom bežné výživné je potrebné uplatniť od podania návrhu na vykonanie exekúcie do budúcnosti. Oprávnení (prostredníctvom exekútora podávajúceho návrh) aj napriek poučeniu súdu nesprávne urobili opravu vád návrhu na vykonanie exekúcie tak, že požadovali bežné výživné na každé z detí počnúc za mesiac apríl 2023. Obdobie počnúc za mesiac apríl 2023 až ku dňu 14.06.2023 (podanie návrhu na vykonanie exekúcie) je však obdobím pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie, teda nárok za toto obdobie nemožno požadovať ako bežné výživné, ktoré sa uplatňuje od podania návrhu na vykonanie exekúcie do budúcnosti. Súčasne oprávnení duplicitne požadovali nárok na zameškané výživné na obe deti rovnako za obdobie apríl až jún 2023. Pokiaľ sa uvádza čiastočná úhrada za mesiac apríl 2023: 35,- Eur na každé z detí, oprávnení konkrétne nevyčíslili nedoplatok za mesiac apríl na každé z detí osobitne, pričom je treba prihliadať na určenú povinnosť, teda výživné je možné uplatniť najskôr od právoplatnosti výroku o rozvoďte, ktorá skutočnosť nastala: 24.04.2023. Oprávnení pritom ani túto skutočnosť pri výživnom za mesiac apríl 2023 nezohľadnili, konkrétny nedoplatok za tento mesiac na obe deti nevyčíslili. Oprávnení jasne nepreukázali nárok na vymáhanie výživného. Súd je návrhom oprávnených viazaný a musí z tohto vychádzať. Súd pritom poučil, že navrhovateľ (oprávnení) si musia nárok sami vypočítať a takto uplatniť.

8. Z uvedených dôvodov súd rozhodol v zmysle § 52 ods. 1 Exekučného poriadku tak, že nejasný / neúplný návrh na vykonanie exekúcie odmietol.

9. Nakoľko o nejasnom / neúplnom návrhu nie je možné rozhodnúť podľa § 53 ods. 1 Exekučného poriadku vydaním poverenia na vykonanie exekúcie, súd o nerozhodoval ani o trovách exekučného konania.

10. Súd však uvádza, že toto rozhodnutie nie je preukážka právoplatne rozhodnutej veci (res iudicata). Oprávnení môžu podať po právoplatnosti tohto rozhodnutia znovu návrh na vykonanie exekúcie za predpokladu, že odstránia nejasnosti pri vyčíslení nároku priznanom exekučným titulom.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.